

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfé kivételével a kor
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A harcterek eseményei.

A németek tervszerű visszavonulásai.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szept. 5.

Olasz harctér:

Kornó vidékén és a Monte Pentika környékén rohamcsapatunk vállalkozása teljes sikerre vezetett. A Hétközség fensikján és a Piave mentén megghusítottuk az ellenség felderítő kísérleteit.

Albán harctér:

A helyzet változatlan.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, szept. 5.

Nyugati harctér:

Ruprecht trónörökös és Böhm vezérezredes hadseregportja:

Ipern és Labasse között az ellenség utánnunk nyomult új vonalaink ellen. Az előtérben hagyott utócsapatunk a kapott parancs szerint kitértek előre állásainkba. Witeschaeda mellett visszavertünk ellenséges támadásokat.

A Scarpe és Somme közt az ellenség új vonalaink ellen tapogatózott. A Semme mellett tüzéségi tevékenység.

A Somme és Oisne között végrehajtottuk az augusztus 26-án Roye vidékén megkezdett mozdulatainkat és tegnapelőtt harc nélkül megszakítottuk az érintkezést az ellenséggel. A visszahagyott utóvédek tegnap délután rendben követték a főcsapatokat. Este az ellenség gyengébb csapatrészei elérték a Vojenc-Guiscard-Apili vonalat. Az Oilette lapályon visszavertük az ellenség előretöréseit.

A német trónörökös hadseregportja: Soissonsól keletre a védelmet a Vesle mögé vontuk vissza. Mozdulatainkat tervszerűen és az ellenségtől meg nem zavartan hajtottuk végre. Tegnap 32 repülőgépet lőtünk le.

Ludendorff, főszállásmeister.

ségek a választói jog gyakorlása tekintetében.

Igy fogtam én fel a királyi szót elejétől fogva, így értelmeztem feladatokat annakidején, mikor a császár és király másodszori hívásának engedve, öreg vállaimra vettem ezt a súlyos hivatalt. En ezt a kötelezettséget magamra vállaltam és elhatározott szándékom, hogy minden erőmmel rajta leszek, hogy beváltsam, én ezzel állok vagy bukom.

De hiszen nem is az utóbbiról van szó, Miniszterek személye nem fontos, sőt nincsen szó a miniszteri felelősségről sem a rendes közjogi értelemben. Sokkal több az, amiről szó van:

a korona és a dinasztia megvédéséről és fenntartásáról van szó.

Találják meg tehát, uraim, az utat a megegyezéshez. Mert az államkormány semmiképpen sem járulhat hozzá a javaslatához abban a formában, amelyben azt a porosz képviselőház küldte ide. Én már a képviselőházban megmondtam, hogy az uraknak az általános, egyenlő választói jog törvénybe iktatása ellen felmerült aggodalmait teljesen méltányolni tudom. Azonban ebben a korszakban, melyben élünk, háttérbe kell szorítanunk ezeket az aggodalmakat. Mi nem fogunk nyomást gyakorolni önökre; de segítségükre leszünk, hogy belátható időn belül eredményt érjünk el. Minden felmerülő gyanu, hogy önök a javaslatot szándékosan késleltetni akarják, az agitációnak ad tápot és súlyos rázkódásokra vezethet. Mert az bizonyos, hogy mindenki, aki a felelősségteljes állásban utánam fog következni, szembe fogja magát találni ezzel a feladattal, de később már kedvezőtlenebb körülmények között kell ezt teljesíteni. Ma még a törvény felruházható olyan biztositókkal, melyek elejét veszik annak, hogy állami életünk radikális változáson menjen keresztül. De hogy ez később lehetséges lesz-e, kétséges.

A kancellár után az előadó szólalt fel, majd megkezdődött a javaslat általános vitája.

Makói fiuk üdvözlése a harctérről. Az olasz harctérről következő makói fiuk küldik üdvözlésüket általunk, ismerőseiknek s a makói közönségnek: Bakai Antal, Kocsis Sándor, Diós Károly, B. Szűcs István és Czifra Antal. Mindannyian ott járnak, ahol a dicsőség és a halál terem. Valamennyien jól érzik magukat s egészségesek.

A kancellár után az előadó szólalt fel, majd megkezdődött a javaslat általános vitája.

Makói fiuk üdvözlése a harctérről. Az olasz harctérről következő makói fiuk küldik üdvözlésüket általunk, ismerőseiknek s a makói közönségnek: Bakai Antal, Kocsis Sándor, Diós Károly, B. Szűcs István és Czifra Antal. Mindannyian ott járnak, ahol a dicsőség és a halál terem. Valamennyien jól érzik magukat s egészségesek.

Békéről tárgyalnak Bécsben.

A német külügyminiszter a királynál

Bécsből jelentik: Öfelsége ma meghallgatta a szokásos előterjesztéseket és délután kihallgatáson fogadta Hintze német külügyi államtitkárát és Stumm alállamtitkárát. Fél tizenkettőkor öfelségeknél reggeli volt, amelyen résztvett Hintze államtitkár, Stumm alállamtitkár, gróf Vedel bécsi német nagykövet, Cramon vezérőrnagy, német katonai meghatalmazott és Burián gróf külügyminiszter.

Bécsből jelentik: A Wiener Mittag Zeitung mértékadó politikai személyiségtől nyilatkozatot közöl Hintze államtitkár látogatására vonatkozóan. A nyilatkozat szerint Hintze látogatásának katonai jellege van és a legutolsó évek legfontosabb diplomáciai eseményeiről van szó. Nagy jelentősége van ennek a látogatásnak, mert a sürgős kérdések egész sora dől el most, melyeknek végleges lebonyolítását nem lehet elhalasztani és amelyeket már megelőzőleg a német főhadiszálláson beszéltek meg. A német államtitkár most azzal az elhatározással jött Bécsbe, hogy ezeket a megállapodásokat perfektuálja. Tévednek azok, akik azt hiszik, hogy most csak a lengyel kérdés kerül megvitatás alá, a keleti kérdések egész csoportját terelik most megfelelő mederbe. Ezenkívül megbeszélni fogják a békeakció mellett és ellene szóló lehetőségeket és olyan konkrét határozatokat fognak hozni, amelyek közös szöveg formájában kerülnek a nyilvánosság elé.

Hogyan hozzuk haza a kukoricát a Maroson túlról?

Kiszombori földbérlok figyelmébe.

Azon termelők, akiknek kiszomboron tengeri termésök van s tengerijöket haza kívánják szállítani, a szállításhoz szükséges igazolványokat a nagyszentmiklósi szolgabírói hivataltól kapják ki. Aki szállítási igazolványt akar váltani, az vigye magával a sertéshizlalási engedélyét s a közzelemezési ügyosztálytól kiváltandó igazolványát. Legcélszerűbb, ha a termelők csoportosulnak és egy megbízottat küldenek el a szükséges igazolványokkal Nagyszentmiklóstra. A szállítási igazolvány kiadása iránti kérelmet a városi közzelemezési ügyosztály is felveszi és továbbítja.

Az angolok az egész fronton előrenyomulnak.

Csapatunk közelednek Neuve-Capellehez.

Az angol vezérkar szeptember 4-én délután ezt a hivatalos jelentést adta ki:

A front különböző pontjain kisebb harcok. Moislainsnél elértük a Vaux erdő keleti szélét és egyéb helyen is előrejutottunk. Általánosságban csapatunk elérték a Canal du Nord, valamint az arras-cambray-i országot vonalát és elfoglalták Ecourt és St. Quentin városokat.

A Lys szakaszán tegnap és ma éjjel a folyótól délre és északra további előrehaladást értünk el. Csapatunk közelednek Neuve-Capellehez és Laventíhez és elfoglalták Saily sur Lyst, továbbá Nieppe és Le Ronarin (?) helységeket.

Az angol vezérkarnak St. Quentin elfoglalásáról szóló jelentése a németek bejelentett visszavonulása ellenére is meglepő, mert a város tudvalevőleg a Hindenburg-vonalon belül van. Hivatalos német jelentés még nem érkezett St. Quentin elvesztéséről, így tehát fentartással kell fogadni az angolok jelentését. Az elfoglalt St. Quentin ugyanis jelentéktelen kis község.

A kancellár állásfoglalása az urakházában az általános választói jog mellett.

„A dinasztia megvédéséről és fenntartásáról van szó.”

Az urakházának az alkotmány reformjával kapcsolatos javaslatok tárgyalására kiküldött bizottsága összeült és Hertling gróf birodalmi kancellár a tanácskozásokat ezzel a beszéddel nyitotta meg:

A politikai körök osztatlan érdeklődése most az urakháza tanácskozása és határozatai felé fordul. Célszerűnek tartom tehát, hogy mindjárt a tanácskozások elején teljes határozottsággal juttassam kifejezésre az államkormány álláspontját.

Az államkormány feladatának tekinteti, hogy megvalósítsa a juliusi császári üzenetet, még pedig annak szelleme és betűje szerint. Azt akarjuk, hogy miként a háboruban szégyen és gazdag, művelt és műveletlen, előkelő és rang nélküli egyforma buzgalommal teljesítette kötelességét és nem volt szó szociális differenciálódásról, ugy a háboru után se legyenek szociális külön-

Sok szivar van Temesváron.

Forgalomba kerül több millió
trabukkó.

A dohányos embereknek kellemesebb hírrel nem lehet ma szolgálni, mint azzal, hogy lesz szivar. Minden hibát szemben, melyet az árdragító zugszivarárusok hirdetnek, a való igazság az, hogy igenis néhány hét múlva ismét zavartalan lesz a szivarok kiszolgáltatása.

Eddig tudjuk, hogy a szivar a legesodálatosabb háborús áruk közé tartozott. A trafikokban már hónapok óta nem lehet kapni, de kávéházakban a főpincéreknek és másoknál kéz alatt mindig volt szivar. Igaz, hogy az ilyen szivart busásan kellett megfizetni. Egyik-másik napon rekordot ért el a rejtekhelyéről előkerült szivar. Eleinte csak két korona volt az ára, ma pedig már öt koronát is adnak érte, sőt előfordult, hogy a Cuba szivarért, melyet a boldog időben ötös szivarnak is tituláltak, négyszáz koronát is adtak skatulyánként.

Az a hír, hogy a szivarokat kivonják a forgalomból, pláne felszökött a szivar árát. Aki csak hozzájuthatott, a legkalandosabb és legdrágább utakon is, iparkodott hozzájutni. A készletek elrejtésére éppen nem volt szükség, mert, amint biztos forrásból értesülünk, van szivar és főként lesz szivar elég.

A dohánygyárak szivarraktár készletei teljesen elfogytak, ez tény. A gyártás azonban egy pillanatig sem szünetelt, még csak nem is redukálódott. A háború alatt jóval nagyobb mennyiségben gyártják a szivarokat, mint békeben, csak hogy a harcterek katonái összehasonlíthatatlanul nagyobb mennyiségben fogyasztják a trafikot és így a polgári elemeknek a nagy kvantumából csak kisebb mennyiség jut.

Hogy az árukiszolgáltatás mégis csappant, annak az az oka, hogy a száraz raktári szivarok kifogytak, mielőtt a szárítóból forgalomba hozhatók lettek volna az új szivarok. A szivargyártás tudniillik nedves dohányból és levelekből történik. A nedves levél könnyebben hajlítható, ragasztható és formázható. A szivar nedves állapotban kerül a formázóba, ahonnan a szárítóba jut. Itt addig marad, amíg élvezhetővé válik.

A temesvári dohánygyár szárítójában több millió szivar van, főként Cuba és Trabukkó szivarok, forgalomba hozni őket azonban nem lehetett, mert tulságosan nedvesek voltak és így egyáltalán nem voltak élvezhetőek. A kincstár a szivarok kiállításával inkább várt, sem hogy rossz szivarok kibocsátásával botrányokat okozzon. Természetes, hogy a gyártás tovább folyik és mire a szárítóban levő szivarok egy részét átadják a közfogyasztásnak, annyi új szivart fognak készíteni, amennyi a pótlást lehetővé fogja tenni.

Informátorunk megemlítette, hogy még karácsony előtt feltétlenül olyan mennyiségben fog a közönség szivarhoz jutni, hogy szivarhiány egyáltalán nem lesz érezhető és mert a gyártás folyik, ezentul zavartalanul lesz a szivarok árusítása.

Örlési tanusítványok kiadásának sorrendje.

Jelentkezzenek akiknek kell.

Az újabb két hónapra esedékes örlés folyó hó 15-én kezdődik s az erről kiállított tanusítványok kiadása folyó hó 10-én veszi kezdetét. Mindennap 150, vasárnap 100 egyének állítatik ki tanusítvány, s a főlőleges idő elkerülése végett minden nap csak az alább megnevezett örlőszámok tulajdonosai jelenjenek meg, magukkal hozva az örlőszámot s ahiknek van az elszámolási jegyzéket is.

A sorrend szigorúan betartandó!
Szeptember 10-én 1 örlőszámtól 150 örlőszámig.

Szeptember 11-én 151 örlőszámtól 300 örlőszámig.

Szeptember 12-én 301 örlőszámtól 450 örlőszámig.

Szeptember 13-án 451 örlőszámtól 600 örlőszámig.

Szeptember 14-én 601 örlőszámtól 750 örlőszámig.

Szeptember 15-én 751 örlőszámtól 850 örlőszámig.

Szeptember 16-án 851 örlőszámtól 1000 örlőszámig.

Szeptember 17-én 1001 örlőszámtól 1150 örlőszámig.

Szeptember 18-án 1151 örlőszámtól 1300 örlőszámig.

Szeptember 19-én 1301 örlőszámtól 1450 örlőszámig.

Szeptember 20-án 1451 örlőszámtól 1600 örlőszámig.

Szeptember 21-én 1601 örlőszámtól 1750 örlőszámig.

Szeptember 22-én 1751 örlőszámtól 1850 örlőszámig.

Szeptember 23-án 1851 örlőszámtól 2000 örlőszámig.

Szeptember 24-én 2001 örlőszámtól 2150 örlőszámig.

Szeptember 25-én 2151 örlőszámtól 2300 örlőszámig.

Szeptember 26-án 2301 örlőszámtól 2450 örlőszámig.

Szeptember 27-én 2451 örlőszámtól 2600 örlőszámig.

Szeptember 28-án 2601 örlőszámtól 2750 örlőszámig.

Szeptember 29-én 2751 örlőszámtól 2850 örlőszámig.

Szeptember 30-án 2851 örlőszámtól 3000 örlőszámig.

BUTOROZOTT

szoba kiadó Eötvös-utca 40. sz.

Hagymát

minden mennyiségben vásárol

Iritz Gyula cég.

Eladók Iritz Miksánál jelentkezzenek.

Rendelet a tojásról.

A tojás fogyasztásának korlátozása.

A tojás fogyasztására vonatkozó korlátozó rendeleteket a következőkben ismertetjük a közönséggel:

A vendéglői üzemekben (ideértve a kifőzések, korezmákat, kaszinói és egyéb étkező helyeket, mulató helyeket) tilos a külön tojásételek kiszolgálása, (lágytojás, tojásrántotta, keménytojás, tükörtőjás, omlettek, habarttojás, stb.) valamint a tojásnak mint mellékételnek (sonka tojással, gomba tojással, saláta tojással, stb.) felhasználása. Vendéglői ipartelepek tojást tehát csak oly ételek elkészítésénél használhatnak, melyek készítésénél a tojást az ételbe begyurják vagy belekeverik s amelyeken a tojás nem mint önálló alkatrész szerepel.

Kávéházi ipartelepekben (ideértve a kávéméréseket) tilos a tojásnak és tojásos ételeknek napközben való kiszolgálása. Tojás ez üzletekben csupán esti 7 óra után és csak lágytojás vagy tojásrántotta alakjában szolgáltatható fel és pedig egy vendég részére legfeljebb 2 tojásmennyiség erejéig.

Cukrászüzletekben tilos külön tojásételek kiszolgálása, valamint a tojás használata mindenemű torta-félék, valamint puhasütemények (apró és dessert sütemények) készítéséhez.

Tilos tojásnak bármiféle italok és fagyaltok készítésénél való felhasználása.

Aki az előző pontokban foglalt tilalmat megszegi vagy kijátsza, az amennyiben eszelekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

NAPI HIREK

— **Bimbóhullás.** Mély részvétellel veszünk hírt egy ártatlan bájós gyermekleányka haláláról. Papp Bócsike, Papp Zoltán volt főtéri kereskedő leányka, élte 10-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. A leányka pár nappal ezelőtt Spanyol náthában megbetegedett s ezen betegsége agyhártyagyulladásal komplikálódott, mely után megölte, szülői mérhetetlen fájdalomra.

— **Árpa kintalás szövetkezeti tagok részére.** A makói sertéshizláló és értékesítő szövetkezetnek megérkezett az első 10 waggon árpája, mind azok árpahiányának kiegészítésére, akik a szövetkezetnél hizlalási szerződéseket kötöttek. Felhívjuk tehát a szövetkezeti tagok figyelmét arra, hogy akinek árpája nem fedezi hizlalási szükségletét, f. hó 11-ig feltétlenül jelentkezzen a szövetkezet irodájában, s hozza el magával az átveteli bizottság elszámolási jegyzékét, a szövetkezet igazolmányát és egyéb esetleges

igazoló irásait, mert amennyiben ezt elmulasztaná, a szövetkezetnek nem lesz módjában a később jelentkezők árpaszükségletét kielégíteni.

— **A Gellért malom közgyűlése.** A „Gellért“ malom ma tartotta rendezési közgyűlését, melyen az üzleti év eredményeit mutatták be a részvényeseknek. Az évi jelentés kapcsán igen élénk kritika gyakorlódott, a múlt évi elhibázott termelésrendeletről, amely miatt a malom csak korlátozott üzemmel dolgozhatott. A jelentés elmondja, hogy a nyereség nagy része, a malom eszközleltelének jelentékeny áremelkedése folytán állott elő. A beteresztett zárszámadás szerint a nyereség 201,952 korona, melyből a részvényesek 8 százalékos osztalékot kapnak. Az évi jelentés után a választásokat ejtették meg. Megválasztották az összes régi igazgatósági és felügyelő bizottsági tagokat. Új tagokul a felügyelő bizottságba Dr. Petrovics György Makó város polgármestere és Ábrányi Gyula lettek beválasztva.

— **Októberben kezdődnek a sorozások.** Egyes lapok leköszölték, hogy ugy Ausztriában, valamint nálunk is, még e hónapban sorozni fognak. Ezideig a sorozásra vonatkozólag semminemű hivatalos értesítés nem érkezett. Előre láthatólag azonban a sorozások legkésőbb október közepén megkezdődnek. Elsősorban a legfiatalabb korosztályt fogják sorozni.

— **A városi zöldségüzem** pénteken egész nap friss tölteni való paprikát, ecetbe való ugorkát és kalarábót árusít maximális áron.

— **Korpuszükséglet bejelentése.** Aki korpuszükségletét még nem jelentette be, az a közérlelmézi ügyosztálynál a kitűzött sorrendben okvetlen jelentkezzen, mert másként korpához nem fog jutni.

— **Gabona feleslegek beszállítása.** Fe hívjuk mindazokat, akik gabonafeleslegüket még nem szállították be, hogy a gabona beszállítást legkésőbb e hó 10-ig okvetlen teljesítsék, mert ellenkező esetben büntetve lesznek.

— **Szántási szén.** Akinek szántáshoz szénre van szüksége, igényeinek bejelentése végett a szántógéptulajdonossal együtt sürgősen jelentkezzen a közérlelmézi ügyosztálynál.

— **A tehéntejért követelhető legmagasabb ár megállapítása.** Az Országos Közérlelmézi Hivatal vezetõ m. kir. miniszter tehéntejért követelhető legmagasabb árak literenként a rendezett tanácsu városokra nézve a következőképp állapította meg. Ez a rendelkezés 1918. évi szeptember 1-én lépett életbe. Aki a rendelkezést be nem tartja, büntetve lesz. A termelő és másfelől a tejeskereskedő, tejszövetkezet, feldolgozótelep, vagy tejgyűjtő állomás közötti viszonylatban 124 fillér. A termelő és fogyasztó közötti viszonylatban házhoz szállítva 128 fillér.

A tejkereskedő, tejszövetkezes, feldolgozó-telep, tejgyűjtő-állomás és másfelől a fogyasztó közötti viszonylatban 134 fillér. Aki pedig ezért az árért Makón tejet tud kapni, az igazán megérdemli, hogy ezt az ármegállapítást bekereteztesse. Igaz, hogy az abrak s takarmány nagyon drága, s nem is igen kapható, de a tej még drágább s még inkább nem kapható.

— Felhívás. A polgármester közölni teszi, hogy a cs. és kir. 16. huszárezred parancsnoksága, az ezred kötelékébe tartozott és a harcúterén vagy hadifáradmak következtében elhalt hősök segélyre szorult özvegyei és árvái részére a „Zita alap” kamatjövendelméből tiznek egyenként 400 korona segélyt fog kiutalni. Felhívja az érdekelteket, hogy a segély iránti folyamodványokat hivatalánál nyújtsák be, ahol azok kellő záradékolás után a fenti ezred pót század parancsnokságának (Debrecen) be fognak küldetni.

— Új hízalási szerződések a makói sertéshízalási szövetkezetnél. A makói sertéshízaló szövetkezet felhívja a sertéstartó gazdaközönség figyelmét arra, hogy aki 35 kg.-nál nehezebb sertését le nem köti, attól sertései el fognak rekviráltatni a hatóság által. Tekintettel az idő előrehaladott voltára, valamint azon körülményre, hogy a szövetkezet tagjainak érdekeit minden rendelkezésre álló eszközzel elő akarja mozdítani, mindazonoknak, akik a kormány által előírt határidőig — szeptember hó 20-ig — háztartási szerződés kötése végett a szövetkezet irodájába jelentkeznek, az eddigi 4 mázsa szemes eleség helyett 5 mázsa szemes eleség fog biztosítani s a beszállítás időpontját is olyképp fogja meghatározni, hogy a hízalásra legalább 4 hónap álljon a szerződő felek rendelkezésére. Megjegyezzük azonban, hogy a szövetkezet 35 kg.-on aluli sertéseket is elfogad hízalásra.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Ürge Rácz Géza Kolompár Adállal. Elhaltak: Özv. Szabó Péterné Kocka Julianna 84 éves, Palik Antal 47 éves, Diós Mihály 74 éves korában.

TANÜGY.

Beiratkozások az iparos tanonciskolába.

Az iparos tanonciskolában f. évi beiratások 8—11 napjain lesznek megtartva és pedig szept. 8-án vasárnap délelőtt 10—12 ig és délután 2—4-ig a leány tanoncok, szept. 9. 10. és 11-én délután 4—7 ig a fiú tanoncok, ugy a leány, mint a fiú tanoncok kötelesek a múlt évben kapott értesítő könyvecskét magukkal hozni.

Beírási hely a református nagy iskola.

Felhívtnak a tanonctartó iparosok, hogy tanoncaikat a jelzett időben, — büntetés terhe alatt, — lehetőleg személyesen irassák be, hogy esetleges kívánságaik (beosztás, mulasztásért való felelősség stb.) a beíráskor figyelembe vétesenek, mert évközben a bevételek stb. ellen való felszólalások, — mivel a tanítás menetét zavarják, — nem fognak figyelembe vétetni: A tanítás szeptember 15-én veszi kezdetét.

Az igazgatóság.

SZINHÁZ

Színházi heti műsor.

Pénteken páros bérletben: „Tessék szellőztetni.”

Szombaton bérletszünetben: „Tessék szellőztetni.”

Vasárnap délután: „Három a kislány.”

Vasárnap este bérletszünetben: „Csárdáskirályné.”

* Színházi hírek. — Pénteken kerül színpadra színházunkban „Tessék szellőztetni” című rendkívül mulatságos bohózat, mely állandó kacagásban tartja a közönséget. A ragyogó szellemességgel megírt, mulatságosnál mulatságosabb helyzetekben bővelkedő darab vezető szerepeit: H. Lengyel Irén, K. Pintér Irma, Varga Sári, Veszpréminé, Garai, Kürthi, Komlós és Tibor játsszák. Szombaton lesz a pompás darab második előadása.

* „Princ.” — Gábor Andor óriási sikerű vígjátéka lesz a legközelebbi újdonság, melyben a főszerepeket: H. Lengyel Irén, Nádassy, Tibor, Garai és Hidvégi játsszák.

ÉRTESITEM

A HEREMAGTERMELŐ gazdákat, hogy a eséplést megkezdtem f. hó 5-én Görbe Sándor János mellett tanyáján. Továbbá magosított kettős és hármas ekék eladó. Egyben értesitem a t. közönséget, hogy vendéglőmben állandóan

édes must

kapható. Tisztelettel

RATKAI FERENC

vendéglős, Váradi-utca 48 sz.

— GAVALLER préselt cigaretta-hüvely mentes minden enyvezéstől, így az egészségre nem ártalmas. Kapható Kovács Sándor papírkereskedésében, Makón, Szegedi-utca 1. szám.

ISKOLAI KÖNYVEK

BEKÖTÉSÉT

olcsó árban és tartós kivitelben készit

BODOR SÁNDOR

KÖNYVKÖTŐ

(Főtér.)

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva.

Írta: Tölgyessy Mihály.

— Soha! kiáltá Ilonka. Előbb beszélni akarok Elemérrel és ha ő is úgy akarja, ám akkor írásbeli nyilatkozat nélkül is lemondok!

Etelka gondolkozott egy percig. Aztán így szólt!

— Jól van! Intézkedni fogok, hogy kívánsága teljesüljön!

Ezt mondva kiment, az ajtót ismét becsukván maga után. Ilonka annyira oda volt, hogy ismét a pamlagra rogyott és keservesen zokogott. Nemsokára visszatért Etelka s így szólt:

— Jöjjön velem! Oda vezetem Elemérhez s majd tulajdon ajakáról fogja meghallani elhatározását. Ilonka felszökött.

— Jól van! mondá erőt véve magán. Tőle magától akarom hallani, hogy csakugyan válni akar tőlem!

Lementek a készen álló kocsiba, mely csakhamar megindult. Kint azonban nem messzire a város szélétől, egyszerre három sötét alak ugrott elő az árokából. Egyik neki esett a zabláknak s megállásra kényszeríté a lovakat, a másik kettő felrántotta a hintó csapó ajtaját.

Ilonka éles sikolt hallatott rémületében. Etelka azonban valamivel bátrabbnak látszott s erélyesen rájuk kiáltott a támadókra.

— Vissza — vagy lövök!

A következő pillanatban már elő is kapta a revolverét s rájuk süttötte. A golyó azonban nem talált a támadók a két hölgyet hihuzták a kocsiból és eltűntek velük a sötét éjszakában.

A kocsis nem tehetett egyebet, mint gyorsan oda hajtatt a házhöz, ahonnan etelkát hozta s ott jelentést tett a történetekről.

János szolga, akinek mindezt elmondotta, kételkedve nézett rá.

— Nem részeg maga?

— Nem én, kérem! Egy csepp bort nem ittam még ma!

— Akkor bolond! Mert ilyet ugyan ki követne el mai napság.

— Én nem bánom! vonta vállát a bérkocsis. Én eleget tettem kötelességemnek, Es ha a maga késlekedése miatt a rablókat nem lehet utólérni, abban nem én leszek a hibás.

A szolga most befutott Ellmérhez.

— Nagyságos ur! kiáltá, rémes, hirt hozok!

— Nos? kérdé Elemér, aggódó pillantást vetett a szolgára.

— A hölgyeket elrabolták...

— Miféle hölgyeket?

Folyt. köv.)

Eladó ház.

Gyöngy-utca 2 szám alatti HÁZ, melyben van három szoba, konyha, kamra és több mellékhelyiség, s z a b a d k é z - ből E L A D Ó. — Értekezni lehet a fenti szám alatt,

EGY ÉJJELI ŐR

felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

A ref. ó-temetőben színes téglából épült

családi sirbolt eladó.

Felvilágosítást a csász. ad.

Egy kisasszony

felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

A verebesi és bánomi tetszőlő szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

földek eladó.

Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Kotárkát

és hambárt keresek megvételre, Cim a kiadóhivatalban.

Hordókat

— minden nagyságban vesz — Iritz Sámue özv. cég.

A főtéren egy jó család

DIÁK FIUKAT

teljes ellátással elvállal.

Cim a kiadóban megtudható.

KIADÓ FÖLDEK.

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Majsi) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

Meghívó.

Csanádmegyei köztisztviselők
beszerzési csoportja

f. évi szeptember 8-án

d. e. 11 órakor

a megyeháza nagytermében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tagokat ezennel meghívom.

T á r g y:

1. Sertéshizlalás a csoport tagjai részére.

Hervay,
alispán, elnök.

Új tűzifa üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesítjük Makó vá-
ros nagyérdemű közönségét, hogy
Makón, az újvárosi volt cédula-
ház épületében új

tűzifa-üzletet

nyitottunk. Kisebb-nagyobb meny-
nyiségben kapható méltányos ár-
ban, esetleg házhoz is szállítva
tűzifa és fűrészelt is.

Megrendelések felvételnek a
Rubinstein irodában.

A nagyérdemű közönség becses
pártfogását kérve

Rubinstein Márton és fiai
Részvénytársaság.

Főgimnáziumi és

polg. leányiskolai tanulók figyelmébe

Papirkereskedésben könyv- és
füzetborítékok — wignettával ellátva,
péterfalvai rajzlap, finom itatós-papir,
2-es és 3-as számú valódi Faber és
Hardtmuth ceruzák, alumínium tollak,
tollszárak, fekete és színes tinták, a
legfinomabb **Holló-tus** beszerezhetők.
Tisztelettel

Kovács Sándor, Szegedi-u. 1